
Agrárközgazdasági
Intézet

2023/50. HÉT



2 │ NAK Piaci és Árinformációk

KÖSZÖNTŐ

Tisztelt Tagunk!

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) legfontosabb feladata, hogy hasznos és érték-
teremtő szolgáltatásokkal segítse tagjait. Ezek egyike piacfigyelő hírszolgálatunk, a NAK 
Piaci és Árinformációk.

Heti rendszerességgel frissülő összeállításunk célja, hogy hozzájáruljunk tagjaink ma-
gas színvonalú, naprakész informáltságához és ezen keresztül megalapozott üzleti dön-
téseihez. Kiadványunkban ágazatonként rendszerezve nyújtjuk át Önnek az adott hétre 
vonatkozó legfrissebb piaci és szakmai információkat – külön a növénytermesztési és  
az állattenyésztési szektorra.

Felhívom figyelmét, hogy a korábban megjelent összeállítások is folyamatosan elérhetők  
a NAK honlapján található archívumban.

Őszintén remélem, hogy kiadványunkkal hasznos segítséget tudunk Önnek nyújtani  
munkájához, vállalkozása sikerességéhez. Visszajelzéseit, javaslatait szívesen fogadjuk a 
piac@nak.hu e-mail címre.

 Üdvözlettel: 
 Győrffy Balázs

http://www.nak.hu/hu
http://nak.hu/szolgaltatasok/praktikus-informaciok/piaci-es-arinformaciok
mailto:piac%40nak.hu?subject=
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RÖVIDÍTÉSEK JEGYZÉKE

AKI Agrárközgazdasági Intézet

AKI PÁIR Agrárközgazdasági Intézet Piaci Árinformációs Rendszer

BÉT Budapesti Értéktőzsde

CME/CBOT Chicago Mercantile Exchange, Chicago Board of Trade 
 (Chicagói Árutőzsde)

EU  European Union  
 (Európai Unió)

AM Agrárminisztérium

FN-bor Földrajzi jelzés nélküli bor

FOB Free on board 
 (költségmentesen a hajó fedélzetére)

HNT Hegyközségek Nemzeti Tanácsa

IGC International Grains Council 
 (Nemzetközi Gabonatanács)

KSH  Központi Statisztikai Hivatal

LIFFE London International Financial Futures and Options Exchange 
 (Londoni Nemzetközi Határidős és Opciós Tőzsde)

Euronext/MATIF Marché à terme d'Instruments Financiers 
 (Párizsi Árutőzsde)

MNB Magyar Nemzeti Bank

MTI Magyar Távirati Iroda

OEM-bor Oltalom alatt álló eredetmegjelöléssel ellátott bor

OFJ-bor Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel ellátott bor

USDA United States Department of Agriculture  
 (az Amerikai Egyesült Államok Mezőgazdasági Minisztériuma)

WUWM World Union of Wholesale Markets 
 (a Világ Nagybani Piacainak Szövetsége)
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BÚZA

Tovább nő az orosz exportbúza ára, a múlt héten 12,5 százalékkal, tonnánként 241 dollárra drágult januári 
szállításra az IKAR mezőgazdasági tanácsadó cég szerint. Az ok a rossz időjárás, ami nehezíti a bera-
kodást az orosz kikötőkben, és a búza odaszállítását is az északabbra fekvő területekről. „Decemberben 
az időjárás messze nem lesz optimális, és a novemberben felhalmozódott, kolosszális tartalékokat nehéz 
lesz hajóra rakni” – mondta a Reutersnek Dmitrij Rilko, az IKAR vezérigazgatója, aki szerint hónapokba 
telik majd a raktárak kiürítése. Oroszország a múlt héten 0,69 millió tonna gabonát exportált, szemben az 
előző heti 0,45 millió tonnával. Ebből 0,61 millió tonna volt a búza; egy héttel korábban csak 0,37 millió ton-
na. Az első becslések szerint decemberben összesen 4–4,4 millió tonna búzát szállítanak majd külföldre, 
ami nagyjából megegyezik a tavalyi 4,1 millió tonnával. Az egyiptomi GASC újraindította a felvásárlási ten-
dereket, a legutóbbi, múlt heti tender eredményeként 420 ezer tonna orosz búzát vásároltak 265 dolláros 
tonnánkénti áron januári szállításra. Egyiptom a világ egyik legnagyobb búzaimportőre. A 2023-as termés 
betakarítása már majdnem befejeződött Oroszországban, őszi gabonafélét pedig 18,6 millió hektáron ve-
tettek, ami jókora növekedés a tavalyi 17,7 millió hektárral szemben. A téli vetések állapota átlagosan jobb, 
mint tavaly, mindössze 4 százalék rossz és ritka. Az Orosz Föderáció hétfőn kezdte meg az idei évre meg-
hirdetett állami felvásárlási intervenciókat. Az első árverés végén 15,93 ezer tonna gabonát értékesítettek. 
A mezőgazdasági minisztérium korábban bejelentette, hogy legfeljebb kétmillió tonna gabonát kíván fel-
vásárolni az intervenciós alap számára. Oroszország a világ egyik legnagyobb mezőgazdasági termelője, 
az elmúlt években egyre több gabonafélét és napraforgóolajat exportált. Moszkva szerint a 2022 júliusától 
2023 júniusáig tartó mezőgazdasági évben csúcsot ért el a gabonakivitel.

EGYRE	DRÁGÁBBAN	EXPORTÁL	BÚZÁT	OROSZORSZÁG
(vg.hu, december 11.)

A csapadékos késő ősz egész Európában csúszást okozott a búzavetésben. Az esők miatti területcsök-
kenés egyelőre nem tűnik vészesnek – az első becslések 1 százalékról szóltak. A közösség legnagyobb 
búzatermelője, Franciaország is megcsúszott a vetéssel, és éppen a legfontosabb régióit érintette leg-
inkább a hosszú esőzés. Hauts-de-France és a Grand Est területén hosszú hetekre leálltak a munkák. 
Egyes elemzők szerint november közepére a francia búzavetések harmada még nem volt elvetve. Ezzel 
szemben Románia, Bulgária, Lengyelország, Csehország, Szlovákia és Ausztria inkább a túl száraz talaj-
viszonyok miatt végzett gyenge minőségű munkát. A megkésett vetés önmagában is hozamcsökkentő 
hatású, de még inkább az, ha a pénzhiány miatt a technológia összes elemén spórolni kényszerülnek 
a gazdák. A saját fogású mag visszavetése, a mérsékeltebb műtrágya- és növényvédőszer-használat 
nyomot hagy a jövő évi terméseredményen. Ahogy azt a gépvásárlási adatok is mutatják: a termelők még 
Németországban is forráshiánnyal küzdenek. Az október közepéig lekerült kukoricatermés idén rendkívül 
szép lett, akár 8 millió tonnával is javulhat az európai kibocsátás, dacára a félmillió hektáros területcsök-
kenésnek. Másrészt még mindig vannak lábon álló táblák, ezek egyre kisebb eséllyel lesznek betakarítva. 
A magtárba került termés pedig csak akkor hoz nyereséget, ha 60 ezer forint fölé emelkedik a termény 
tonnánkénti ára.

A	FRANCIA	BÚZA	HARMADA	NOVEMBERBEN	MÉG	ZSÁKBAN	VOLT
(mezohir.hu, december 11.)
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BÚZA

A	búza	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2022. 49. hét 2023. 48. hét 2023. 49. hét
2023. 49. hét/ 
2022. 49. hét 
(százalék)

2023. 49. hét/ 
2023. 48. hét 
(százalék)

Étkezési búza 133 628 72 361 62 169 46,5 85,9
Takarmánybúza 116 319 62 113 57 020 49,0 91,8
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Az	étkezési	búza	és	a	takarmánybúza	termelői	ára	Magyarországon	(2022–2023)
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Étkezési búza Takarmánybúza
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BÚZA

A	malmi	búza	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	a	chicagói	és	 
a	párizsi	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2022. 12. 14. 2023. 12. 07. 2023. 12. 14.
2023. 12. 14./ 
2022. 12. 14. 
(százalék)

2023. 12. 14./ 
2023. 12. 07. 
(százalék)

CME/CBOT 268 230 218 81,6 94,9
Euronext/MATIF 323 233 243 75,4 104,3
Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF

Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF

A	malmi	búza	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	chicagói	és	 
a	párizsi	árutőzsdén	(2022–2023)
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BÚZA

A	malmi	búza	nemzetközi	ára	(2022–2023)

Forrás: Európai Bizottság, IGC

A	malmi	búza	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2023. 45. hét 2023. 46. hét 2023. 47. hét 2023. 48. hét 2023. 49. hét
Bulgária, Dobrich (DEPPROD) 205 207 210 202 205
Németország, Hamburg (DEPSILO) 234 236 230 226 234
Franciaország, Rouen (DELPORT) 231 230 222 217 225
Románia, Constanṱa (FOB) 226 220 230 229 229
Ukrajna (FOB) – – – – –
Megjegyzés: DEPPROD – a telephelyen vagy a termőhelyen tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva;  
DEPSILO – a tárolt termény silónál tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva; DELPORT – a kikötőbe szállítva; 
FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: Európai Bizottság, IGC
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BÚZA

A	takarmánybúza	nemzetközi	ára	(2022–2023)

Forrás: Európai Bizottság

A	takarmánybúza	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2023. 45. hét 2023. 46. hét 2023. 47. hét 2023. 48. hét 2023. 49. hét
Bulgária, Dobrich (DEPPROD) 189 189 – – –
Németország, Hamburg (DEPSILO) – – – – –
Hollandia, Rotterdam (CIF) 227 229 227 223 229
Románia, Oltenia (DEPSILO) 173 184 179 183 172
Megjegyzés: DEPPROD – a telephelyen vagy a termőhelyen tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva;  
DEPSILO – a tárolt termény silónál tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva; CIF – költség, biztosítás és fuvar-
díj (megnevezett rendeltetési kikötő). 
Forrás: Európai Bizottság
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KUKORICA

Már a kukoricatermés előzetes becslésénél is lehet hasznosítani azokat az új összefüggéseket és szá-
mításokat, amelyeket a Debreceni Egyetem kutatói fedeztek fel. Az Agronomy folyóiratban megjelent  
tudományos munkáért Szőke Szilvia, a Gazdaságtudományi Kar adjunktusa elnyerte a Gróf Tisza István 
Debreceni Egyetemért Alapítvány Publikációs díját. Egy gazdálkodó mindig arra törekszik, hogy maxi-
malizálja a növénytermesztés során az egységnyi területre vetített termést. Az lenne észszerű, ha több 
magot vetünk, növeljük a tőszámot, akkor több lesz a termés. Ez azonban nem így van. A sok növény 
ugyanis verseng a tápanyagért, vízért és napenergiáért, ezért az egyedi produkció csökken. Mi lehet az 
ideális növénysűrűség? Hogyan lehet ezt pontosan meghatározni akkor, amikor az optimális tőszámot 
befolyásolja a fajta, a talajtípus, az éghajlat, így emiatt szinte parcellánként más és más? Ezekre a kér-
désekre adott választ Szőke Szilvia, aki kutatócsoportjával közösen indított átfogó vizsgálatot a témában.  
„Kutatásunkban a probléma matematikai modellezésére helyeztük a hangsúlyt. Számítógépes szimuláci-
ókat végeztünk, hogy megvizsgáljuk az egységnyi területen lévő tőszám és a termés közötti kapcsolatot 
leíró függvényt. Megállapítottuk, hogy az eddig használatos függvénytípus helyett, amely az összefüggést 
leírja, van jobb illeszkedést mutató függvény. Jelenleg ugyanis többnyire parabolikus függvényt használ-
nak a modellezéshez a kutatók, ami tökéletesen szimmetrikus. A kukorica ellenben a kezdeti tőszámnöve-
kedésre hirtelen termésnövekedést mutat, majd egy plató, azaz sík szakasz következik lassú csökkenés-
sel, amely a tőszám további növelésével hirtelen nullával lesz egyenlő” – részletezte a Debreceni Egyetem 
Gazdaságtudományi Kar adjunktusa. Szőke Szilvia kiemelte: megállapításaikat üzemi körülmények kö-
zött, mérési eredményeken igazolták. Erre azért volt szükség, mert a kísérleti telepeken kis parcellákon 
dolgoznak, amivel az a gond, hogy nem igazán alakul ki a tényleges versengés a növények között, mert 
nagyon nagy a szegélyhatás. Tehát a tábla szélén több a fény, a szélen álló növények több tápanyaghoz 
juthatnak. A másik gond a kis parcellás kísérletekkel, hogy egy adott növényállományra jellemző mikro-
klíma sem tud kialakulni. A kis parcellák közelsége miatt kialakul egy kevert átlagos mikroklíma, amely 
egyik tőszámra sem jellemző. A vizsgálatok másik része a tőtávolságok matematikai leírása volt. A kutató 
elmondta, hogy a kukorica esetében általában a vetőgépet úgy állítják be, hogy 20,5 cm-re vesse el a ma-
gokat. A vetés közben azonban zavaró tényezők lépnek fel, amik magelakadását, késleltetett kijuttatást 
okoznak. Néha a magok feltorlódnak, és egymás után kivetve őket nagyon közel kerülnek egymáshoz. 
Vannak azonban esetek, hogy dugulás miatt hosszasan nem kerül mag a földbe. Egy eldugult vetőcso-
roszlya akár többméteres tőtávolságot is okozhat. Ehhez járul még a kelés egyenetlensége is. A kutatók 
ezeknek a véletlenszerű eseményeknek a matematikai leírását is megadták. „A vizsgálatok harmadik 
területe a tőszám homogenitását mutató mérőszámok vizsgálata volt. A gyakrabban használatos mutató-
számokat csak azonos alapterület esetén lehet összehasonlításra használni, tehát eddig nehezen lehetett 
összevetni például egy 6 hektáros és 2000 négyzetméteres területet. Ezért mi javasoltunk egy olyan muta-
tószámot, amellyel az állomány homogenitása parcellamérettől függetlenül összehasonlítható. Ezeket az 
eredményeket a termés előzetes becslésénél is lehet hasznosítani” – összegezte Szőke Szilvia. A kutatók 
egy nagyon érdekes következtetést is levontak: az optimális tőszámnál nem az számít, hogy a sorokban 
egyenletes távolságra legyenek a növények, hanem az, hogy négyzetméterenként ugyanannyi (például 
hat tő) növény legyen. A Huzsvai László, Bodnár Emil, Kovács Elza, Zsembeli József, Harsányi Endre,  
Juhász Csaba és Szőke Szilvia alkotta kutatócsoport munkája az Agronomy folyóiratban jelent meg.  
A Mathematics of the Relationship between Plant Population and Individual Production of Maize (Zea mays 
L.) című tanulmányt a Gróf Tisza István Debreceni Egyetemért Alapítvány Publikációs díjjal ismerte el.

KEVÉS	LEHET	A	SOK	–	MATEMATIKA	AZ	AGRÁRIUMBAN
(hirek.unideb.hu, december 7.)

https://www.mdpi.com/2073-4395/12/7/1602
https://www.mdpi.com/2073-4395/12/7/1602
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KUKORICA

A	takarmánykukorica	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2022. 49. hét 2023. 48. hét 2023. 49. hét
2023. 49. hét/ 
2022. 49. hét 
(százalék)

2023. 49. hét/ 
2023. 48. hét 
(százalék)

Takarmánykukorica 120 092 56 363 56 310 46,9 99,9
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	takarmánykukorica	termelői	ára	Magyarországon	(2022–2023)
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KUKORICA

A	kukorica	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	a	chicagói,	 
és	a	párizsi	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2022. 12. 14. 2023. 12. 07. 2023. 12. 14.
2023. 12. 14./ 
2022. 12. 14. 
(százalék)

2023. 12. 14./ 
2023. 12. 07. 
(százalék)

CME/CBOT 252 184 180 71,5 97,5
Euronext/MATIF 303 217 217 71,5 99,6
Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF

Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF

A	kukorica	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	chicagói, 
és	a	párizsi	árutőzsdén	(2022–2023)
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KUKORICA

Forrás: Európai Bizottság, IGC

A	takarmánykukorica	nemzetközi	ára	(2022–2023)

A	takarmánykukorica	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2023. 45. hét 2023. 46. hét 2023. 47. hét 2023. 48. hét 2023. 49. hét
Bulgária, Pleven (DEPPROD) 202 202 202 189 189
Franciaország, Bordeaux (DELPORT) 215 206 203 197 201
Románia, Constanṱa (FOB) 215 210 – 199 212
Fekete-tenger (FOB) – – – – –
Megjegyzés: DEPPROD – a telephelyen vagy a termőhelyen tehergépkocsira vagy szállítóeszközre pakolva;  
DELPORT – a kikötőbe szállítva; FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: Európai Bizottság, IGC
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EGYÉB GABONAFÉLÉK

A	takarmányárpa	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2022. 49. hét 2023. 48. hét 2023. 49. hét
2023. 49. hét/ 
2022. 49. hét 
(százalék)

2023. 49. hét/ 
2023. 48. hét 
(százalék)

Takarmányárpa 106 595 51 516 55 701 52,3 108,1
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	takarmányárpa	termelői	ára	Magyarországon	(2022–2023)

30

70

110

150

50
.

52
. 2. 4. 6. 8. 10
.

12
.

14
.

16
.

18
.

20
.

22
.

24
.

26
.

28
.

30
.

32
.

34
.

36
.

38
.

40
.

42
.

44
.

46
.

48
.

2022 2023

ez
er

 H
U

F/
to

nn
a

Takarmányárpa



 

Növénytermesztés │ 15

EGYÉB GABONAFÉLÉK

Forrás: Európai Bizottság, IGC

A	takarmányárpa	nemzetközi	ára	(2022–2023)

A	takarmányárpa	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2023. 45. hét 2023. 46. hét 2023. 47. hét 2023. 48. hét 2023. 49. hét
Bulgária, Burgas (DEPPROD) 179 179 179 179 179
Németország, Hamburg (DEPSILO) 192 191 185 182 193
Franciaország, Rouen (DELPORT) 209 208 199 195 203
Románia, Muntenia (DEPSILO) 167 154 174 153 175
Fekete-tenger (FOB) 164 161 160 159 –
Megjegyzés: DEPPROD – a telephelyen vagy a termőhelyen tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva;  
DEPSILO – a tárolt termény silónál tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva; DELPORT – a kikötőbe szállítva; 
FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: Európai Bizottság, IGC
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NAPRAFORGÓMAG

Az	ipari	napraforgómag	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2022. 49. hét 2023. 48. hét 2023. 49. hét
2023. 49. hét/ 
2022. 49. hét 
(százalék)

2023. 49. hét/ 
2023. 48. hét 
(százalék)

Ipari napraforgómag 229 510 132 105 130 611 56,9 98,9
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Az	ipari	napraforgómag	termelői	ára	Magyarországon	(2022–2023)
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NAPRAFORGÓMAG

Forrás: IGC

A	napraforgómag	nemzetközi	ára	(2022–2023)

A	napraforgómag	nemzetközi	ára 
(USD/tonna)

2023. 46. hét 2023. 47. hét 2023. 48. hét 2023. 49. hét 2023. 50. hét
EU, Bordeaux (FOB) 459 454 477 478 473
Ukrajna (FOB) 305 325 345 295 335
Megjegyzés:  FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: IGC
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REPCEMAG

A	repcemag	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2022. 49. hét 2023. 48. hét 2023. 49. hét
2023. 49. hét/ 
2022. 49. hét 
(százalék)

2023. 49. hét/ 
2023. 48. hét 
(százalék)

Repcemag 261 531 154 194 161 411 61,7 104,7
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	repcemag	termelői	ára	Magyarországon	(2022–2023)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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REPCEMAG

A	repcemag	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	 
a	párizsi	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2022. 12. 14. 2023. 12. 07. 2023. 12. 14.
2023. 12. 14./ 
2022. 12. 14. 
(százalék)

2023. 12. 14./ 
2023. 12. 07. 
(százalék)

Euronext/MATIF 599 473 468 78,2 99,0
Forrás: Euronext/MATIF

A	repcemag	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	 
a	párizsi	árutőzsdén	(2022–2023)

Forrás: Euronext/MATIF
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REPCEMAG

Forrás: IGC

A	repcemag	nemzetközi	ára	(2022–2023)

A	repcemag	nemzetközi	ára 
(USD/tonna)

2023. 46. hét 2023. 47. hét 2023. 48. hét 2023. 49. hét 2023. 50. hét
Ausztrália (FOB) 503 498 511 502 504
Kanada (FOB) 565 546 551 519 527
EU, Moselle (FOB) 473 472 488 463 463
Ukrajna (FOB) 365 355 365 355 345
Megjegyzés: FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: IGC
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SZÓJA

A	szójabab	és	származékainak	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	 
a	chicagói	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2022. 12. 14. 2023. 12. 07. 2023. 12. 14.
2023. 12. 14./ 
2022. 12. 14. 
(százalék)

2023. 12. 14./ 
2023. 12. 07. 
(százalék)

Szójabab 545 482 483 88,7 100,2
Szójadara 503 468 464 92,3 99,2
Szójaolaj 1 462 1 127 1 086 74,3 96,4
Forrás: CME/CBOT

A	szójabab	és	származékainak	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	 
a	chicagói	árutőzsdén	(2022–2023)

Forrás: CME/CBOT
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SZÓJA

Forrás: IGC

A	szójabab	nemzetközi	ára	(2022–2023)

A	szójabab	nemzetközi	ára 
(USD/tonna)

2023. 46. hét 2023. 47. hét 2023. 48. hét 2023. 49. hét 2023. 50. hét
Argentína, Up River (FOB) 540 532 524 505 510
Brazília, Paranagua (FOB) 516 513 510 489 497
US Gulf (FOB) 538 521 518 499 508
Ukrajna (FOB) 375 380 415 420 425
Megjegyzés:  FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: IGC
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BURGONYA

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	belföldi	termesztésű	burgonyafajták	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2022–2023)

100

150

200

250

300

350

400

450

50
.

52
. 2. 4. 6. 8. 10
.

12
.

14
.

16
.

18
.

20
.

22
.

24
.

26
.

28
.

30
.

32
.

34
.

36
.

38
.

40
.

42
.

44
.

46
.

48
.

50
.

2022 2023

H
U

F/
kg

Agria Red-Scarlett



24 │ NAK Piaci és Árinformációk

GYÜMÖLCS

Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	termesztésű	gyümölcsfaj	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2023.	50.	hét)

A Budapesti Nagybani Piacon az 50. héten a Costa Rica-i származású banán az egy évvel korábbinál 
24 százalékkal alacsonyabb, 530 forint/kilogramm, a spanyolországi citrom 750 (+14 százalék), a Török-
országból importált pedig 600 forint/kilogramm (–14 százalék) leggyakoribb áron került a választékba.  
A belpiaci Idared almát a 2022. 50. hetit 8 százalékkal meghaladó, 300 forint/kilogramm áron kínálták.

ALACSONYABB	ÁRON	A	BANÁN
(AKI PÁIR)

Néhány	belföldi	gyümölcsfaj	50.	heti	értékesítési	árszerkezete	 
(HUF/kg)

	Nagybani	piacok	 	Fogyasztói	piacok	

	Budapest	 	Debrecen	 	Szeged	 	Budapest 
Fővám	tér	 	Debrecen	 	Szeged	

	Bruttó	termelői	ár	 Bruttó	fogyasztói	ár
Alma (Idared)    300    230    260    398    450    380
Alma (Golden)    340 –    260    448    450    380
Körte (Bosc kobak)    800    480    650 –    900    900
Dió   3 000   3 000   3 000   3 980   4 000   4 500
Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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GYÜMÖLCS

Nagyjából 73–74 Ft/kg környékén állapodott meg a léalma felvásárlási ára az adventi időszak elején.  
December első hetét követően stabilizálódott a helyzet a lengyel léalmapiacon, és valószínűleg hosszabb 
időre nyugvópontra jutottak a felvásárlási árak. Ez nagyrészt annak köszönhető, hogy néhány feldolgozó-
üzem már leállította a termelést, karácsony környékén pedig még több cég kezdi el a téli szünetet. Az ipari 
alma felvásárlási ára 0,83–0,84 PLN/kg (73–74 Ft/kg) körül állt meg december elején, tehát ez valamivel 
jobb, mint a novemberi áringadozások idején. A feldolgozók kísérletei az ipari alma árának csökkentésére 
sikertelennek bizonyultak, bár meg kell jegyezni, hogy intézkedéseik hatékonyan megállították az emel-
kedő tendenciát. Az ipari felvásárlási áraknak nem volt esélyük elérni az 1,00 PLN/kg (85 Ft/kg) szintet, 
ahogyan azt néhány gyümölcstermesztő várta. Mi várható a közeljövőben és középtávon? Az ünnepi 
szezonban nem lesznek nagyobb árváltozások, az ágazat csak január második dekádja körül élénkül meg 
újra, ekkor számíthatunk a feldolgozók keresletének aktivizálódására. Ezt a keresletet támogatja a globá-
lis helyzet, különösen az almasűrítmény kisebb rendelkezésre állása és az árak emelkedése, ami éves 
szinten körülbelül 30 százalékos. Talán a sűrítmény árai már most sokkal nagyobb hatással lettek volna 
a lengyelországi iparialma-árakra, ha nem lenne az euróhoz és a dollárhoz képest erős a zloty. A kérdés 
az, hogyan hat majd a zloty árfolyamára a kormányváltás? Ha gyengül (és például 1 euróért 4,70 PLN 
felett kell fizetni), az erősen ösztönözni fogja az ipari alma árának emelését. Ráadásul az új év következő 
hónapjaiban általában alacsony a léalma kínálata, tehát némi esély mutatkozik akár arra is, hogy az ipari 
alma felvásárlási ára 2017 ősze után új rekordot döntsön.

LENGYELORSZÁG:	MAGAS	SZINTEN	STABILIZÁLÓDOTT	A	LÉALMA	ÁRA	 
AZ	ÜNNEPEK	ELŐTT
(fruitveb.hu, december 12.)

Néhány	gyümölcsféle	50.	heti	ára	a	poznani,	a	hamburgi	és	a	berlini	nagybani	piacon	 
(HUF/kg)

Származás Hamburg Származás Berlin Származás München
Banán tengerentúl 530–635 tengerentúl 551–635 tengerentúl 593–534
Citrom Spanyolország 407–712 Spanyolország 559–661 Spanyolország 508–534
Csemegeszőlő Olaszország 1 525–1 906 Olaszország 1 754–2 135 Olaszország 1 525–2 059
Birsalma külpiaci 572–629 külpiaci – külpiaci 686–724
Megjegyzés: Átszámítva az MNB hivatalos középárfolyamán. 
Forrás: www.ami-informiert.de
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ZÖLDSÉG

Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	zöldségfaj	50.	heti	vertikális	árszerkezete 
(HUF/kg)

	Nagybani	piacok	 	Fogyasztói	piacok	

	Budapest	 	Debrecen	 	Szeged	 	Budapest 
Fővám	tér	 	Debrecen	 	Szeged	

	Bruttó	termelői	ár	 Bruttó	fogyasztói	ár
Burgonya 250 220 250 398 400 500
Sárgarépa 250 420 200 498 700 550
Petrezselyem 650 750 700 998 1 500 1 280
Zeller (gumós) 400 – 350 680 890 650
Fejes káposzta 200 230 170 580 350 400
Vörös káposzta 240 400 280 580 500 580
Kelkáposzta 300 400 250 798 650 500
Karfiol 980 1 100 680 890 1 250 1 150
Brokkoli 1 000 – – 1 280 1 650 –
Vöröshagyma 260 250 250 398 400 600
Vöröshagyma (lila héjú) 360 430 380 498 800 680
Fokhagyma 1 200 1 200 1 000 1 480 2 800 2 200
Csiperkegomba 950 1 000 1 000 1 180 1 500 1 500
Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	termesztésű	zöldségfaj	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2023.	50.	hét)
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ZÖLDSÉG

Néhány	zöldségféle	50.	heti	ára	a	hamburgi,	a	berlini	és	a	müncheni	nagybani	piacon	 
(HUF/kg)

Származás Hamburg Származás Berlin Származás München
Burgonya belföldi 175–214 belföldi 191–229 belföldi 244–275
Cékla belföldi 210–248 belföldi 305–381 belföldi 305–381
Cukkini Spanyolország 648–839 belföldi 686–839 belföldi 686–763
Fejes káposzta belföldi 141–191 belföldi 153–267 belföldi 267–343
Kelkáposzta belföldi 343–419 belföldi 305–381 Olaszország 324–381
Sárgarépa belföldi 179–275 belföldi 267–343 belföldi 229–400
Megjegyzés: Átszámítva az MNB hivatalos középárfolyamán. 
Forrás: www.wgro.com.pl, www.ami-informiert.de

A 2023-ra vonatkozó előzetes globális feldolgozási becslés 44,2 millió tonna, amelyet a WPTC (World 
Processing Tomato Council) tagjai a legutóbbi ülésükön állapítottak meg.
Egyiptom: Az országra vonatkozó előrejelzés 2023-ban továbbra is 600 000 tonna marad, amíg a nyá-
ri betakarítás (április/május–október) utáni számadatok meg nem érkeznek. A nyári termés (július/ 
augusztus–október) feldolgozása decemberig tart, a téli termés (november–május) ígéretesnek tűnik. 
Franciaország: A szezon október 9-én ért véget a délkeleti régióban, a teljes mennyiség megközelítette 
a 160 000 tonnát. A 2248 hektárnyi területen 71 t/ha volt a termésátlag. Míg a hagyományos mennyiség 
99%-át feldolgozták (143 000 tonna), a biotermelés 17 000 tonna lett, ami a 385 hektáron elért 45 t/ha-os 
hozamcsökkenésnek tudható be.
Görögország: A 2023-as termés szeptember 6-ig tökéletes volt, majd heves esőzések és áradások miatt 
a várt mennyiség mintegy 15%-át elvesztették. A végleges termés 390 000 tonna volt. Várhatóan a meny-
nyiség 2024-ben csökkenhet.
Magyarország: A végső mennyiség a vártnál kissé nagyobb, 110 000 tonna volt, ami a többnyire jó idő-
járásnak köszönhető, nem volt túl meleg és túl hideg se, valamint a szezon során némi eső is volt. Az 
átlagos brixérték jó, 5 körüli volt.
Irán: Megbízható adatok hiányában az országban feldolgozott teljes mennyiségről eltérnek a vélemények, 
de a becslések szerint 2,0–2,3 millió tonna körül lehet, ami kissé több mint 2022-ben.
Olaszország: A végső feldolgozott mennyiség az északi régióban 2,8 millió tonna volt (–3% 2022-hez ké-
pest), míg a központi és déli régiókban 2,6 millió tonna paradicsomot dolgoztak fel, ami a tavalyi szezon-
nak megfelelő mennyiség. Mindkét termelési területen romlott a hozam, ami a végső fogyasztóknak szánt 
termékek mennyiségének csökkenésével járt, mivel a magas minőségi előírások garantálása érdekében 
nagyobb mennyiségű alapanyagot kellett felhasználni. A biotermés általánosságban alacsonyabb volt a 
szokásosnál.
Portugália: A betakarítás korán, július 16-án kezdődött és október 7-én ért véget, a végső becsült mennyi-
ség 1,5 millió tonna volt, a két gyár végleges mennyiségének ismeretében. A terméshozamok kezdetben 
nem voltak jók, de augusztusban javultak, bár a szezon során mindenféle időjárási jelenség (meleg, hideg, 
eső) érintette a földeket.
Oroszország: A feldolgozott teljes mennyiséget 660 000 tonnára vagy ennél valamivel többre becsülik. 
Ez magasabb, mint az eredeti előrejelzésben szerinti 650 000 tonna és az augusztus elejére tervezett  
670 000 tonnás szezonközi mennyiség. További részletek itt olvashatók.

A	GLOBÁLIS	IPARI	PARADICSOM	BETAKARÍTÁS	2023-AS	ADATAI
(NAK, december 12.)

https://www.nak.hu/tajekoztatasi-szolgaltatas/mezogazdasagi-termeles/106635-globalis-ipari-paradicsom-betakaritas-2023-as-adatai
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BOR

A világon először készült kifejezetten a tokaji aszúhoz pohár a Halimba Crystal és Ripka Gergely közös 
munkájának eredményeként. A kézzel készült magyar kristálypoharak légiesek, gyönyörűek, és az aszú 
minden szépségét kiemelik. A munka közel egy évig tartott. A stáb több körben, többféle pohárformán, több 
évjárat és puttonyszámú aszú kóstolásával tesztelte a meglévő és az új formákat, a tapasztalatokat levon-
va pedig kialakult a végleges aszúpohár profilja is, melyben az utolsó körben közel 40 szakmabeli, helyi 
termelő pontszáma is szerepet kapott. Mint ahogyan korábban az Agrárszektor is megírta, új, kifejezetten 
a tokaji aszúhoz tervezett kristálypoharat mutat be az a szakmai stáb, amely egy éve dolgozik egy olyan 
kehely kialakításán, amely az ország leghíresebb borának erényeit tökéletesen mutatja be. A pohár pedig 
azóta elkészült, az egyedi formavilág célzottan úgy lett kialakítva, hogy az kifejezze az aszú egyediségét 
és közvetlenül adja vissza a bor illatát, jellegzetes ízét, ízintenzitását és a tökéletes cukor arányt. Ripka 
Gergely borszakíró, aki maga is az alkotói csapat tagja, egyben a pohár értelmi szerzője lapunknak nem-
régiben elmondta, hogy az aszúpohár kialakításánál a legfontosabb rendezőelv az volt, hogy az alkotók 
szerettek volna elmozdulni a szokványos, gyűszűnyi desszertboros pohárformáktól, újszerű, formabontó 
és felismerhető formát igyekeztek találni a műhelymunka során. Olyan formát kerestünk, amely méltó 
az aszú nagyságához, komplexitásához, így egy nagyobb kehelyforma született meg a végére. Nagyon 
fontos az is, hogy a nyelv melyik részére érkezik a pohárból a bor. Ha például hátra érkezik, az inkább a 
kesernyés ízeket emeli ki jobban, ha előre, akkor inkább az édes ízeket érezzük hangsúlyosnak. Fontos 
volt, hogy az aszú összetett ízvilága egyensúlyosan érződjön, a cukor, a savak, a botritisz, valamint a 
fahordó és az alkohol közül egyik se kerüljön előtérbe a többi rovására. Nem is gondolnánk, de ebben 
bizony milliméterek is számítanak.

Az idei TOP 100 Magyar Bor versenyen a szakmai zsűri közel 500 bort és pezsgőt kóstolt meg, hogy 
kiválassza Magyarország legjobbjait. Az első tíz helyezett közé ezúttal 3 villányi tétel került, a cabernet 
franc-ok között pedig a Bodor Borászat 2017-es vörösborát sorolta a legelőkelőbb helyre a 10 tagú bor-
bíráló bizottság. A tétel az összesített borranglista 8. helyén zárt, és 91 pontot kapott, mindössze eggyel 
kevesebbet, mint a nyertes – szintén villányi – Riczu Tamás 2018-as Symbol Cuvée-je. Mély, intenzív 
illatában meggy, szilva és nagyon finom hordófűszerek. Szép arányokkal rendelkező, harmonikus vörös-
bor, amelynek „mindene a helyén van”: jók a savai, a tanninérzet közepes és csiszolt, a hordós-fűszeres 
érzetek finoman adagoltak és az intenzív piros bogyós gyümölcsösség karakteresen ott van a korty elő-
terében. Nem a szokásosabb dübörgően nagy stílus, sokkal inkább elegáns. Izgalmas, életteli és finom, 
könnyed karakterű villányi cabernet franc – méltatta a zsűri a 2017-es Bodor Cabernet Franc-t. A Bodor 
Borászatot a kétezres évek elején Bodor Bence alapította. Ma 10 hektáron gazdálkodik, jórészt saját tele-
pítésű ültetvényén a villányi borvidék nyugati részén, a diósviszlói szőlőhegyen kékfrankossal, merlot-val, 
cabernet sauvignonnal és cabernet franc-nal. Részben a Nagydomb-dűlő különleges mikroklímájának, 
részben Bodor Bence innovatív, ugyanakkor rendkívül precíz szakmai munkájának köszönhető, hogy a 
Bodor borokat rendszeresen díjazzák. A 2016-os Bodor Cabernet Sauvignon néhány héttel ezelőtt a világ 
egyik legrangosabb borversenyén, a Winelovers Wine Awardson közel 840 nevező közül a Magyarország 
legjobb vörösbora, a Legjobb Cabernet Sauvignon, valamint a Legjobb tanninhangsúlyos vörösbor címet 
is elnyerte. A 2022-es Bodor Rosét a XXX. Jakab-hegyalja Borversenyen a Legjobb Rosébor Nagydíj 
2023 címmel tüntették ki, de aranyérmes lett a XXXVIII. Szent György-napi Borversenyen is. A teljes cikk 
itt olvasható.

SAJÁT	KRISTÁLYPOHARAT	KAPOTT	A	TOKAJI	ASZÚ
(agrarszektor.hu, december 12.)

JELENTŐS	SIKERT	ÉRT	EL	EGY	MAGYAR	BORÁSZAT
(agroinform.hu, december 9.)

https://www.agrarszektor.hu/elelmiszer/20231209/jelentos-sikert-ert-el-egy-magyar-boraszat-46458
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BOR

A	belföldön	termelt	fehérborok	feldolgozói	értékesítési	árának	 
változása	Magyarországon 

(HUF/hl)

2022. 49. hét 2023. 48. hét 2023. 49. hét
2023. 49. hét/ 
2022. 49. hét 
(százalék)

2023. 49. hét/ 
2023. 48. hét 
(százalék)

Földrajzi jelzés nélküli bor … … 16 752 … …
Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel  
ellátott bor 20 866 33 383 32 127 153,97 96,24

… = Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat.  
Megjegyzés: A feldolgozói értékesítési ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	fehérborok	feldolgozói	értékesítési	ára	Magyarországon	(2022–2023)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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BOR

A	belföldön	termelt	vörös-	és	rozéborok	feldolgozói	értékesítési	árának	 
változása	Magyarországon 

(HUF/hl)

2022. 49. hét 2023. 48. hét 2023. 49. hét
2023. 49. hét/ 
2022. 49. hét 
(százalék)

2023. 49. hét/ 
2023. 48. hét 
(százalék)

Földrajzi jelzés nélküli bor … … … … …
Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel  
ellátott bor 31 898 39 274 39 486 123,79 100,54

… = Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat.  
Megjegyzés: A feldolgozói értékesítési ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	vörös-	és	rozéborok	feldolgozói	értékesítési	ára	Magyarországon	(2022–2023)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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ERDŐGAZDÁLKODÁS

Az egri illetőségű Békatutaj Szabadidősport Egyesület, a Bükki Nemzeti Park Igazgatósággal 2019-ben 
megkötött együttműködés keretében idén is fákat ültetett. Létrejött a negyedik erdőfolt is, melyet a Béka-
tutaj utasai, túravezetői és önkéntesei ültettek, ezúttal a Hevesi Füves Puszták Tájvédelmi Körzetben, a 
Szürke Szállás szomszédságában. Az immár öt éve megkötött együttműködési megállapodás keretében 
2023-ban új helyszínen, Tarnaszentmiklós határában, a nemzeti park újonnan kialakított, saját állattartó 
telepénél történt a faültetés. A Szürke Szállás mellett 2023. november 25-én szervezett önkéntes akció 
kettős célt valósított meg, a klímavédelmi célok mellett, hangsúlyosan jelentkeznek a természetvédelmi 
szempontok is. A Békatutaj Szabadidősport Egyesület az első magyarországi utazási iroda, ami utasai 
számára lehetőséget kínál, hogy az utazás során kibocsátott üvegházhatású gázokat facsemete ültetésé-
vel kompenzálják. A koncepció szerint az utazások által generált szén-dioxid kibocsátást az elültetett fák 
20 év alatt megkötik, így egyes utazások karbonsemlegessé válnak. Az egyesület bármely utasa dönthet 
úgy, hogy anyagilag támogatja a fásítási akciót, így nullázva le a saját utazásának klímaváltozásra gya-
korolt hatását.

A közelmúltban történt fejlesztésnek köszönhetően a Nébih EUTR keresője már csak a faanyag- 
kereskedelmi lánchoz kapcsolódó tevékenység végezésére jogosult szereplőket jeleníti meg. A lekérdező 
felületen a jogosultságok tisztázásán túl, a továbbiakban a tevékenység-felfüggesztésekről és -tiltásokról 
is informálódhatnak az érdeklődők. Amennyiben csak az erdőgazdálkodói tevékenység jelenik meg, az 
adott személy kizárólag a saját erdejéből származó erdei faválasztékot értékesítheti Magyarország terüle-
tén. Mivel az erdőgazdálkodók nem rendelkeznek EUTR regisztrációval, ezért az ő felfüggesztésük vagy 
tiltásuk továbbra is a https://portal.nebih.gov.hu/eutr-jogsertesek oldalon kérdezhető le.

KÖZEL FÉLEZER FACSEMETÉT ÜLTETTEK A HEVESI ÖNKÉNTESEK
(sokszinuvidek.24.hu/bnpi.hu, december 7.)

KÖNNYEBB	LESZ	UTÁNANÉZNI,	MEGBÍZHATÓ-E	A	TŰZIFA-KERESKEDŐ
(agroinform.hu/Nébih, december 11.) 

https://portal.nebih.gov.hu/eutr-kereso
https://www.agroinform.hu/tags/erdogazdalkodas
https://www.agroinform.hu/erdo_vadgazdalkodas/nebih-tuzifa-csalas-eutr-erdogazdalkodo-61987-001
https://portal.nebih.gov.hu/eutr-jogsertesek
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TERMŐFÖLD	ÉS	VÍZGAZDÁLKODÁS

December 5-én a Talaj világnapján az Agrárminisztérium rendezvény keretében emlékezett meg a talaj fon-
tosságáról, melyben kiemelték a talaj többfunkciós és nélkülözhetetlen szerepét az élelmiszer-biztonság,  
a vízmegőrzés és a klímavédelem tekintetében. A rendezvényen a Magyar Talajtani Társaság átadta a mi-
nisztérium számára a 2023. év talajának metszetét, talajmonolitot, mely egy Hódmezővásárhely határában 
megtalálható antropogén talaj lett. Hagyományteremtő módon minden évben megválasztásra kerül az év 
talaja, mely által a társadalom valamennyi szereplője számára szeretnék közelebb hozni a talaj funkcióinak 
megismerését, a talaj életünkben betöltött nélkülözhetetlen szerepét.

A Magyar Öntözési Egyesület tisztelettel meghívja Önt és munkatársait a XII. Öntözéstechnikai Konfe-
renciára, Kiállításra és Workshopra, melynek helyszíne: Hotel Pelion, 8300 Tapolca, Köztársaság tér 10. 
Időpontja: február 13. (kedd) és február 14. (szerda). A konferencia előzetes jelentkezéshez és regiszt-
rációs díjhoz kötött! Jelentkezési és fizetési határidő: 2023. december 17. Jelentkezés: https://febcon.hu/  
A meghívó és a részletes program itt tekinthető meg.

A 2023-AS ÉV TALAJA „ANTROPOGÉN” TALAJSZELVÉNY LETT  
HÓDMEZŐVÁSÁRHELYRŐL	
(NAK/kormany.hu, december 7.)

MEGHÍVÓ	A	XII.	ÖNTÖZÉSTECHNIKAI	KONFERENCIÁRA,	KIÁLLÍTÁSRA,	 
VALAMINT WORKSHOPRA 
(NAK, december 12.)

https://febcon.hu/
http://www.nak.hu/images/Meghv_s_program_XII_ME_Konf_20231211.pdf
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TÁPANYAGELLÁTÁS

Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 2024. 2. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.  
Forrás: AKI Agrárstatisztikai Osztály adatgyűjtése alapján

Az	egyszerű	és	az	összetett	műtrágyák	értékesítési	átlagára	ÁFA	nélkül

2023 októberében az egy hónappal korábbihoz képest 6 százalékkal kevesebb műtrágya került értékesí-
tésre a kereskedők részéről a megfigyelt termékekből. Az elmúlt év októberi értékesítéssel szemben pedig 
mintegy 12 százalékkal több fogyott a vizsgált műtrágyákból. Az elmúlt 2–3 év során 2022. szeptembere 
és decembere között érték el a csúcsukat az átlagárak. Az elmúlt egy év során ezek fokozatosan mér-
séklődtek. A tárgyhónapban a legkeresettebb műtrágya a mészammon-salétrom (MAS), illetve az  
NPK 15-15-15 voltak. A teljes havi értékesítés 63 százalékát a MAS és az NPK 15-15-15 forgalma adta, 
az előző év októberéhez viszonyítva pedig a MAS iránti kereslet 46 százalékkal, míg a NPK 15-15-15-é 
3,2-szeresére emelkedett. A kálium-klorid forgalma az elmúlt 3 hónapban megközelítette a 14 ezer tonnát, 
de 2021. azonos időszakához képest még mindig közel 3 ezer tonnával volt kevesebb. Az ammónium- 
nitrát (AN) aránya a tárgyhónapban 1:8 volt a karbamidhoz képest. A karbamid értékesített volumene  
2023 első 10 hónapjában 23 százalékkal maradt el az előző év ugyanazon időszakáétól. Az értékesí-
tési árak a vizsgált hónapban 3 termék (AN, szuperfoszfát, Nitrosol, DAM) esetében tovább csökkent  
(–2–5 százalékkal) míg a többié átlagosan 1–4 százalékkal emelkedett. A megfigyelt termékek értéke-
sítési ára a múlt év októberéhez mérten legalább a felére vagy az alá esett, a szuperfoszfát kivételével  
(–33 százalék). A legnagyobb mértékben – 65 százalékkal – a MAS ára csökkent.

MEZŐGAZDASÁGI	INPUTOK	2023.	OKTÓBER	HAVI	FORGALMA
(Agrárstatisztikai Információs Rendszer, ASIR lekérdezhető adatok, 2023. október)
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Felfüggesztette a műtrágyagyártást a marosvásárhelyi Azomureş. A cég egy előző leállást követően októ-
berben újraindította a termelést, ám azóta a földgázköltségek csaknem 40 százalékkal megemelkedtek, 
amely komoly nehézségeket okoz a cégnek. A vállalat tájékoztatása szerint emellett a versenyellenes  
gyakorlatok és a stratégiai támogatás hiánya Romániában áll a döntésük hátterében. Az Azomureş köz-
leménye szerint Romániában az ipart és a mezőgazdaságot érő negatív hatások komoly aggodalomra 
adnak okot a hosszú távú kilátásokat illetően, ezért a cég a helyi műtrágyaipar támogatását kéri a hatósá-
goktól. A régió nagy gázkészletei ellenére az európai gázpiac továbbra is lényegesen drágább (majdnem 
5–10-szer magasabb), mint a világ más iparosodott részein.

LEÁLLÍTOTTA	TERMELÉSÉT	A	MAROSVÁSÁRHELYI	MŰTRÁGYAGYÁR
(agrarszektor.hu/zf.ro, december 8.)

TÁPANYAGELLÁTÁS
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VETŐMAG

A hazai zöldségtermesztésben alkalmazott oltott palánták mennyiségéről pontos ismereteink nincsenek, 
de becsült adatok alapján megállapítható, hogy az elmúlt tíz évben jelentősen növekedett, és azoknak a 
fajoknak a száma is bővült, ahol az oltást alkalmazzák. Az eljárás magas költségei miatt azoknak a fajok-
nak az esetében oltanak, ahol a termelési érték nagy, és a költségek megtérülése biztonsággal várható. 
Itthon ilyen vonatkozásban két területet lehet megemlíteni: szabadföldi körülmények között a görög dinnyét, 
és hajtatásban a melegigényes, hosszú, intenzív növénykultúrákat. Mérések, kísérletek és termesztői 
tapasztalatok bizonyítják, hogy az oltott palánták esetében nagyobb a termésbiztonság, magasabbak a 
termésátlagok. Az oltás – néhány hátránya ellenére – számos előnnyel jár. Első helyen kell megemlíteni az 
ilyen szaporítóanyag jobb betegség-ellenállóságát (fuzárium, fitoftóra, baktériumos betegségek) és a talaj-
ban előforduló kártevőkkel szembeni nagyobb toleranciaképességet (gyökérgubacs-fonálféreg). Kétség-
telen hátránya az oltásnak a nagyobb palántaköltség, ami áll a kétszeres mennyiségű vetőmagból (nemes 
és alany növények), továbbá a magas kézimunka-költségből. Minden új fajtánál vizsgálni kell az alanynak 
a nemessel való kompatibilitását, esetleges fiziológia rendellenességek kialakulását, ami a minőséget és 
a termésmennyiséget jelentősen befolyásolhatja.

OLTOTT	ZÖLDSÉGPALÁNTA:	DRÁGÁBB,	DE	JÖVEDELMEZŐBB!
(agroinform.hu, december 9.) 
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NÖVÉNYVÉDELEM

2023 októberében a megfigyelt szerek értékesített volumene a felére esett az egy hónappal korábbi  
növényvédőszer-forgalomhoz képest. A rovarölők iránti kereslet 13 százalékkal nőtt, míg gyomirtókból a 
kereskedők az előző havi mennyiségnek a negyedét értékesítették. A gombaölők forgalma ezzel szemben 
több mint a négyszeresére nőtt. A legtöbbet a gombaölők közül a Pictor SC-ből, a rovarölőknél az Ercole- 
ból, a gyomirtó szerek közül pedig a Fozát 480-ból adtak el a forgalmazók. Az egy évvel korábbihoz mérten 
a tárgyhónapban Pictor SC-ből 11-szer, Ercole-ból 22-szer több került értékesítésre, míg Fozát 480-ból 
a kétszerese. A talajfertőtlenítő szerek közül a Force 1,5 G forgalma tavaly októberhez képest a tizedére 
esett vissza a vizsgált időszakban. A tárgyhavi összes növényvédőszer-eladás viszont 6 százalékkal ha-
ladta meg az előző évi októberi volument. A tárgyhavi értékesítési árak az egy hónappal korábbihoz képest 
ismét vegyesen mozogtak. A legnagyobb mértékben, 29 százalékkal a Gardoprim Pls Gold ára nőtt, ezzel 
szemben a Mospilan 20 SG ára 41 százalékkal alacsonyabb lett. A 2023. októberi értékesítési árak jóval 
magasabbak voltak (+3–50 százalékkal), mint egy évvel korábban, néhány termék kivételével. A Fozát 
480 és a Roundup Mega ára a felére csökkent, míg a Gardoprim Plus Gold ára a másfélszeresére nőtt.

MEZŐGAZDASÁGI	INPUTOK	2023.	OKTÓBER	HAVI	FORGALMA
(Agrárstatisztikai Információs Rendszer, ASIR lekérdezhető adatok, 2023. október)

Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 2024. 2. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.
Forrás: AKI Agrárstatisztikai Osztály adatgyűjtése

Egyes	növényvédő	szerek	értékesítési	ára	ÁFA	nélkül
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NÖVÉNYVÉDELEM

A Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara Vas Megyei Területi Szervezete 80 órás „Növényvédő- 
szer felhasználó” alaptanfolyamot (zöld könyv) hirdet, legkevesebb 20 fő jelentkezése esetén. Helyszíne 
várhatóan Szombathely, de ez a jelentkezők számától, lakhelyétől függően változhat. Tervezett indulása: 
2024. 01. 16. A tanfolyam tervezett befejezése (vizsga): 2024. 02. 09. Költsége 110 000 Ft, mely tartalmazza 
az oktatási segédanyagok árát, a vizsgadíjat és a II. forgalmi kategóriájú növényvédő-szerek vásárlására jo-
gosító igazolvány (zöld könyv) kiállításának díját is. A tanfolyamra előzetesen az info@vmnk.hu emailcímen, 
vagy a +36 30 530 1123-as telefonszámon lehet jelentkezni.

80	ÓRÁS	„NÖVÉNYVÉDŐ-SZER	FELHASZNÁLÓ”	ALAPTANFOLYAM
(vmnk.hu, december 8.)
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AGROTECHNIKA

A	forgalmazó	szervezetek	mezőgazdaságigép-értékesítése
mezőgazdasági	végfelhasználóknak

Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 2024. 12. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.  
Forrás: AKI Agrárstatisztikai Osztály adatgyűjtése alapján

Az egyéni gazdaságok és a társas vállalkozások 226,5 milliárd forint értékben vásároltak új mezőgaz-
dasági gépeket és eszközöket a 2023. január–szeptemberi időszakban, ez 16 százalékkal maradt el az 
egy évvel korábbi forgalomtól. Ugyanebben az időszakban alkatrészekre 67,5 milliárd forintot fordítottak, 
ami 7 százalékos növekedés a 2022. január–szeptemberi időszakhoz képest. A mezőgazdasági termelők 
továbbra is az erőgépek beszerzésére költötték a legtöbb pénzt, ami a mezőgazdasági gépberuházások 
összértékének 58 százalékát tette ki. A teljes értékesítésen belül a traktorok 31, a gabonakombájnok pedig 
15 százalékos részarányt képviseltek.

A	GÉPÉRTÉKESÍTÉS	ALAKULÁSA	2023.	I–III.	NEGYEDÉVBEN
(AKI Statisztikai jelentések, Mezőgazdasági gépek forgalma, 2023/4. szám)
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AGROTECHNIKA

A Scania első ízben a tavalyi IAA haszonjármű-kiállításon tett utalást az új biogázhajtásra. Az új motorok 
bemutatkoztak, s kétharmaduk a Super-hajtáslánccal párosítható. Az új biogázmotorok és a dízel testvér 
G25-ös sebességváltói, illetve tengelyei olyan jól működnek együtt, hogy a hosszú távú utakon lehetővé 
teszik az igazolt 5 százalékos üzemanyag-megtakarítást. A helyben előállított biometán üzemanyagok, 
valamint a gázüzemű teherautók iránti igény (bio-LNG, vagy bio-CNG) folyamatosan növekszik. Több vál-
lalat és fuvarmegrendelő elkötelezett a szállításaik karboncsökkentése terén. A biometán alapú megoldá-
sok mind jobban hozzáférhetővé válnak a gyorsan fejlődő töltőhálózatnak köszönhetően. Keréktől-kerékig 
alapuló számítások szerint legalább 90 százalékos szén-dioxid kibocsátás csökkentés érhető el ezzel a 
technológiával. Az új biogázmotorok a Scania által több éve kínált, méltán híres 13 literes gázmotoron 
alapulnak.

2016-ban került a piacra a forradalmi megoldásokat tartalmazó Lely Discovery Collector. Az autonóm  
istállótisztító berendezés vákuumszivattyú segítségével gyűjti össze a padlóról a trágyát. A most debütáló 
új Discovery Collector C2 rendelkezik a Discovery Collector minden előnyével, emellett nagyobb hatótá-
volsággal bír, aminek eredményeként több trágyát gyűjt. A Discovery Collector C2 elöl és hátul egyaránt 
vizet permetez a tisztítandó felületre. Ennek hatására jobban felázik a letapadt trágya, amit aztán könnye-
dén fel tud szívni egy belső tartályba a robot. Az eszköz beépített érzékelői segítségével önállóan navigál 
a tehenek között, amihez semmilyen más segédeszközre nincs szükség. Az útvonalak és a takarítás 
gyakorisága könnyedén igazítható az üzem napi ritmusához. Azzal, hogy tisztábbá teszi a padlót, segít a 
tehenek csülkeinek és tőgyének higiénikusan tartásában, s hozzájárul az állatok egészségének és jólété-
nek javításához.

EZ	A	JÖVŐ:	BIOMETÁN	HAJTJA	A	SCANIA	VONTATÓIT
(agroinform.hu, december 11.)

ISTÁLLÓTAKARÍTÓ	ROBOT,	AMINEK	A	TEHENEK	IS	ÖRÜLNEK
(agroinform.hu, december 11.) 
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MALOM-	ÉS	SÜTŐIPAR

A megkérdezett cukrászdák mindegyike kisebb-nagyobb mértékben emelte a karácsonyi bejgli árát a  
tavalyihoz képest, amit az alapanyagok drágulásával, a növekvő bérköltségekkel és az elszálló energia-
árakkal indokolnak. Erdélyi Balázs, a Magyar Cukrász Ipartestület szakmai elnöke arról beszélt, a cuk-
rászdai bejglik idén drasztikusan nem emelkednek, inkább csak az infláció mértékével növekszik az áruk. 
3000 és 4000 Ft között is lehet már minőségi bejglit találni a cukrászdákban, ami azonos árkategória a 
tavalyi évhez képest, de a legtöbb helyen 4000–5000 Ft között kínálnak egy rúd bejglit. Hozzátette, az 
ételintoleranciával küzdő vendégeknek valamivel magasabb árakkal kell számolniuk, de a különbség nem 
kiugró. Sőt mint fogalmazott, azokon a helyeken, ahol csak mentes termékeket készítenek nagyjából azo-
nos áron kaphatók, mint másol a hagyományos bejglik.

MÉLYEN A ZSEBBE KELL NYÚLNI IDÉN A BEJGLIÉRT
(24.hu/MTI, december 8.)



 

Növénytermesztés │ 41

TAKARMÁNYIPAR

A Bonafarm-Bábolna Takarmány Kft. a Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem Kaposvári Campusá-
val együttműködve 406 millió forint európai uniós támogatással a brojlercsirkék és pecsenyekacsák jobb 
növekedését elősegítő takarmányokat fejlesztett, valamint megvalósította a gyártás valós idejű minőség-
ellenőrzését. Czompó Krisztián, a Bonafarm takarmányértékesítési és innovációs igazgatója ismertette: a 
kutatás keretében a korai takarmányozás során olyan oldott aminosavakat kevertek az állatok első takar-
mányába, amelyek segítik az emésztőrendszerük fejlődését, így jobb tápanyagfelhasználást eredményez-
nek, valamint erősítik az állatok immunrendszerét. Vizsgálták a későbbi szakaszban a takarmány mellé 
adott szemes búza hatását is. Az eredmények szerint 5–10 százalék mag hatására a szárnyasok mirigyes 
gyomra több enzimet termel, ami javítja a tápanyag hasznosulását. Az igazgató kiemelte, hogy a vállalat 
a korábban is alkalmazott a közeli infravörös spektrométeres (NIR) eljárást a projekt keretében az alap-
anyagszállító vonalba és a keverőtérbe integrálta. A gyártás során valós időben, a keverés közben vált 
mérhetővé a takarmány tápanyagtartalma, növelve ezzel minőséget, valamint a gyártás hatékonyságát.

MAGYAR	SZAKEMBEREK	FEJLESZTETTEK	KI	ÚJ	TAKARMÁNYOKAT
(agroinform.hu/MTI, december 6.)
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CUKORIPAR

Forrás: LIFFE

A	fehércukor	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	londoni	árutőzsdén	(2022–2023)
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ITALGYÁRTÁS

Az Agrárminisztérium 2014-ben hirdette meg először a Nemzeti Pálinkakiválóság Programot, amelynek 
célja megismertetni hazánk minőségi pálinkáit a belföldi és külföldi közönséggel. A fogyasztói trendeket 
követve idén kibővült a Program a Gin és Szeszes Ital Mustrával, így a pálinkák és törkölypálinkák mellett 
ginekkel, párlatokkal és likőrökkel is lehetett nevezni. A tárca 2019-ben hozta létre az Agrárminisztérium 
pálinkája címet, melyet idén is az üzleti kategóriában nevezett TOP Pálinkakiválóságok közül választottak 
ki. A 2023. évi Nemzeti Pálinkakiválóság Programban 21 gyártó 117 tétele mérettette meg magát. 96 pá-
linka, 9 gin, 6 likőr és 6 egyéb párlat volt a nevezett italok összetétele. A képzett pálinkaminősítőkből álló 
szakmai bizottság választotta ki idén is a díjazottakat. A nevezett tételek közül 48 pálinka kapott Pálinka-
kiválóság, és 16 TOP Pálinkakiválóság minősítést. A ginek, párlatok és likőrök közül 11 tétel arany, 6 pedig 
ezüst minősítést ért el. A Legeredményesebb Pálinkafőzde idei díját az Árpád Pálinkaház kapta 4 TOP 
pálinkakiválóság, és 4 pálinkakiválóság minősítést elérve. A Program története során az első Nemzeti 
Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal pálinkája címet a Lunczer Pálinkaház Prémium Kajszibarack Pálinkája 
nyerte el. Ebben az évben a TOP pálinkakiválóságnak minősített pálinkák közül az Agrárminisztérium  
pálinkája díjat az 1 Csepp Pálinkaház Sárgabarack Aurum pálinkája kapta.

Az ásványvíz-, gyümölcslé- és üdítőital-ágazat évente mintegy 300 milliárd forint termelési értéket állít elő. 
A három szegmensben az elmúlt időszakban nagy gondot okozott a nyersanyagok, a csomagolóanyagok, 
az energia, valamint a szállítási költségek árának megemelkedése. A világpiaci árak közül jelentősen 
emelkedett például a PET-granulátum ára, a különböző gyümölcssűrítmények ára, az üzemanyagárakról 
nem is beszélve. A forint árfolyamának folyamatos ingadozása szintén növeli a költségeket. Ráadásul több 
alapanyag, úgymint a gyümölcssűrítmények, időnként hiánycikké válik. Ehhez járultak a különadók, mint a 
népegészségügyi termékadó (NETA) jelentős megemelése, valamint kiterjesztése új termékekre, többek 
között a cukrot egyáltalán nem tartalmazó üdítőitalokra – avat be Bikfalvi Istvánné, a Magyar Ásványvíz, 
Gyümölcslé és Üdítőital Szövetség (MAGYÜSZ) titkára. Az új hulladékgazdálkodási modell, a kiterjesztett 
gyártói felelősség (EPR) 2023. júliusi bevezetése miatt a korábban fizetett környezetvédelmi termékdíjhoz 
képest szintén jelentősen nőttek az ágazat terhei. Tovább növelte a terheket az italcsomagolások vissza-
váltási rendszeréről szóló (DRS) szabályozás elfogadása. Mindezek eredményeként az ágazat teljesítmé-
nye az elmúlt időszakban jelentősen csökkent. 2023-ban az ásványvizek és a gyümölcslevek – 100%-os 
gyümölcslevek, nektárok – forgalmának csökkenése volt a legnagyobb, az ízesített vizeké és szénsavas 
üdítőitaloké közel változatlan volt, a jegesteáé ingadozott, hol nőtt, hol változatlan volt, ugyanakkor a 
25%-nál kevesebb gyümölcslevet tartalmazó italok eladott mennyisége nőtt. Összesítve az első három 
negyedévben átlagban 15%-kal csökkent a forgalom. A teljes cikk itt olvasható.

A	LEGJOBB	PÁLINKÁKAT	DÍJAZTÁK
(kormany.hu, december 8.)

HULLÁMZÓ	EREDMÉNYEK,	TORNYOSULÓ	ELVÁRÁSOK
(trademagazin.hu, december 12.) 

https://trademagazin.hu/hu/hullamzo-eredmenyek-tornyosulo-elvarasok/
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AGRÁRÁGAZAT	ÁLTALÁBAN

Megjegyzés: A témában a következő friss adatokat a NAK 2024. 3. heti Piaci és Árinformációk kiadványában találja.
Forrás: KSH-adatok alapján AKI-szerkesztés

A	mezőgazdasági	termelői	árak	alakulása	
(előző	év	azonos	időszaka	=	100	százalék)
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AGRÁRÁGAZAT	ÁLTALÁBAN

Eredményesen zárta a Virginia dohány felvásárlását a Continental Dohányipari Csoport dohánytermesz-
tésért és feldolgozásért felelős tagja, a DOFER Dohányfermentáló Zrt.: a társaság összesen 1315 tonna  
termést vásárolt fel, amely mintegy 49 százalékos növekedést jelent a tavalyi szezonhoz képest. A fel-
vásárlási ár tekintetében szintén számottevő, 40 százalékos emelkedést könyvelhetett el a DOFER,  
1509 Ft/kg átlagár mellett zajlott le a felvásárlási folyamat. A termesztés a tavalyinál 11 százalékkal na-
gyobb, 918 hektárnyi, javarészt a Nyírségben található területen zajlott, aminek nyomán a szerződött 
mennyiség is növekedett 7 százalékkal a 2022-es évhez képest, 1019 tonnát kitéve. Mindezek mellett az 
időjárás jelentősen előnyösebbnek bizonyult a termelés szempontjából. A felvásárlási időszak ezzel még 
nem ért véget: a természetes szárítású, a Virginiához képest sokkal kisebb területen termesztett Burley 
dohány felvásárlása várhatóan januárban fejeződik be.

BRUTÁLIS	NÖVEKEDÉST	MUTATNAK	A	DOHÁNYFELVÁSÁRLÁS	SZÁMAI
(agroinform.hu/Continental Dohányipari Csoport, december 11.)

A folyamatosan növekvő hulladékmennyiség kezeléséről, valamint az újrafelhasználás és újrafeldolgo-
zás fellendítéséről szavaztak az Európai Parlamentben. A képviselők elfogadták azt a javaslatot, misze-
rint korlátozni, illetve tiltani kell bizonyos típusú csomagolóanyagok használatát. A rendelettel 2030-ig 5, 
2035-ig 10, 2040-ig 15%-kal kívánják csökkenteni a csomagolás mértékét. A műanyag csomagolásokat 
pedig 2030-ra 10, 2035-re 15, 2040-re 20%-kal szeretnék visszafogni. A képviselők meg akarják tiltani 
a nagyon könnyű (15 mikron alatti) műanyag hordtasakok árusítását, kivéve, ha higiéniai okokból szük-
ség van rájuk, vagy ha ömlesztett élelmiszerek elsődleges csomagolásaként az élelmiszerpazarlás kivé-
dését szolgálják. A káros egészségi hatások megelőzése érdekében a képviselők az úgynevezett „örök 
vegyszerek” (perfluor- és polifluor-tartalmú alkil anyagok, röviden PFAS-ok) és a biszfenol használatának 
betiltását kérik az élelmiszerekkel érintkező csomagolásban. Az Európai Parlament kész tárgyalásokat 
kezdeni a nemzeti kormányokkal a törvény végleges formájáról. Ez ellen több európai szakmai szervezet 
is tiltakozott, mivel a szabályozás megtiltaná, hogy egyszer használatos csomagolóanyagokban kínálják 
az egy kilogrammnál kisebb zöldség-gyümölcs termékeket, ami érintené a zacskóba csomagolt salátát, a 
műanyag tálcás szamócát, koktélparadicsomot és a hálós narancsot is. A szakmai szervezetek lobbitevé-
kenységének hatására az Európai Parlament módosította a rendelet erre vonatkozó mellékletét és kivette 
a zöldségekre és gyümölcsökre vonatkozó tilalmat.

CSOMAGOLÓANYAGOK:	LAZÍTOTTAK	A	TILALMON
(Kertészet és Szőlészet/europarl.europa.eu, december 8.)
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A Magyarországon bejegyzett 46 élelmiszer tanúsító védjegy közül az egyetlen, nemzeti minőségrend-
szerként is elismert védjegy a Kiváló Minőségű Élelmiszer (KMÉ), amely 2020-ban került elfogadásra 
és hazai bevezetésre. A védjegy arany fokozatának pályázati lehetőségét a Nébih Termékmustra előzi 
meg, amely során a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal által koordinált, laboratóriumi vizsgálat-
ból, érzékszervi és csomagolástesztből álló vizsgálatsorozat történik, amelynek célja az adott termékkör 
szereplőinek összehasonlítása. Ahhoz, hogy egy gyártó vagy forgalmazó megpályázhassa, majd elnyer-
hesse a KMÉ arany fokozatú védjegyének használatát, termékének kiváló eredményt kell elérnie a Nébih  
Termékmustrán. A védjegyrendszer indulását követően eddig hét Nébih Termékmustra történt, húskészít-
mények (párizsi, szalámi, virsli), tej és tejtermékek (vaj, tehéntúró, tejföl), valamint levesbetét száraztész-
ták körében. A KMÉ-védjegy használati jogát három évre kaphatják meg a gyártók és a forgalmazók. Ez 
idő alatt kötelező önellenőrzések és utóellenőrzések biztosítják, hogy a pályázó a teljes védjegyhasználati 
ciklusban megfeleljen a tanúsítási követelményeknek, a fenntarthatósági vállalásoknak, valamint a véd-
jegyet viselő termékek megfeleljenek azoknak a minőségi feltételeknek, amelyek a kiválóságot teremtik 
meg a fogyasztó számára.

A	KIVÁLÓ	MINŐSÉGŰ	ÉLELMISZER	VÉDJEGY	EREDMÉNYEI	
(NAK, december 7.)

A XIV. Gyulai Méz- és Mézeskalács Fesztiválon adták át az Év kiváló magyar méze díjakat. Árgyelán 
János versenyigazgató, az Országos Magyar Méhészeti Egyesület (OMME) Békés megyei szaktanács-
adója, a rendezvény egyik főszervezője elmondta: a Gyékényes vázsonypusztai Pálfy-Oszkó Méhészet 
nyári virágméze elnyerte a legjobb vegyesméz kategória fődíját és az Év kiváló magyar méze díjat is.  
A legjobb akácmézet Ballér Róbert készítette Somogyjádon. Fajtaméz kategóriában a kaposmérői 2022 
után idén is Hanzel Róbert hársméze diadalmaskodott, amely arany minősítést ért el, ahogy a nevezett 
vegyes virágméze is. A versenyfelhívásra 398 mintát küldtek be idén a méhészek az ország egész terü-
letéről. Az első körös zsűrizésből 48 minta jutott tovább a laboratóriumi vizsgálati részre, ahol a termékek 
víz-, pollen-, glükóz- és fruktóz-, valamint az úgynevezett HMF-tartalmát elemezték. Utóbbi arra utal, hogy 
a mézet melegítették-e vagy főzték-e, vagy sem. Ezt követően öt szakemberből álló zsűri második körben 
is értékelte a mézeket.

A virsli nem hiányozhat a szilveszteri asztalról, de a magyar lakosság 59 százalékkal a harmadik helyre 
sorolja a gyorsan elkészíthető meleg ételek ranglistáján a 75 százalékkal vezető rántotta és a 69 száza-
lékos népszerűségű melegszendvics után – közölte legfrissebb reprezentatív felmérése alapján a Pick 
Zrt. A közlemény szerint 10-ből 9 megkérdezett szokott virslit vásárolni. A vásárlók 48 százaléka keresi a 
magas hústartalmú virsliket, 39 százalékuk pedig a hústartalmon felül arra is odafigyel, hogy magas minő-
ségű alapanyagokból készült virslit vásároljon. A legnépszerűbb termékek a sertéshúsból készült virslik, 
a roppanós virsliket pedig a frankfurti és a bécsi virsli követi a kedveltségi listán. Bár a virsli eredeti recept 
alapján sertéshúsból készül, a baromfivirslik is egyre népszerűbbek, a megkérdezettek 16 százaléka kife-
jezetten ezeket a termékeket keresi.

ÁTADTÁK	AZ	ÉV	KIVÁLÓ	MAGYAR	MÉZE	DÍJAKAT
(agrotrend.hu/sonline.hu, december 11.)

A VIRSLI DOBOGÓS HELYEN SZEREPEL A MELEG GYORSÉTELEK  
RANGSORÁBAN
(agrotrend.hu/MTI, december 12.)
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Célt értek a magyar erőfeszítések, hazánk kezdeményezésére az uniós agrárminiszterek egyetértettek 
azzal, hogy a jövőben a mézesüvegeken kötelező legyen feltüntetni a méz származási helyét és pontos 
százalékos arányát – közölte Nagy István tárcavezető. A szigorúbb előírásoknak köszönhetően egyér-
telmű lesz a vásárlók számára, hogy milyen országból származó mézek és milyen arányban találhatók 
meg az adott termékben. Ezzel egyrészt a fogyasztók könnyebben megtalálhatják a minőségi magyar 
mézeket, melyek vásárlásával nem csak a magyar méhészeket, de a biológiai sokféleség megőrzését is 
támogatják. Másrészt a kötelező, pontos százalékot tartalmazó származásjelölés hatékonyan segítheti a 
bizonytalan eredetű, kétes minőségű, EU-n kívülről érkező mézek elleni fellépést. A tárcavezető jelezte 
azt is, hogy a javaslatról az Európai Parlament a következő napokban alakítja ki álláspontját, ezt követő-
en kezdődhetnek meg a tárgyalások a Tanáccsal, annak érdekében, hogy az új szabályozás minél előbb 
hatályba léphessen.

MAGYAR	KEZDEMÉNYEZÉSRE	KÖTELEZŐ	LESZ	SZÁZALÉKOSAN	FELTÜNTETNI	
A	MÉZEK	SZÁRMAZÁSÁT	AZ	EU-BAN
(kormany.hu, december 12.)
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Az	agrár-külkereskedelem	havonkénti	alakulása

Megjegyzés: A témában a következő friss adatokat a NAK 2024. 2. heti Piaci és Árinformációk kiadványában találja.
Forrás: KSH-adatok alapján AKI-szerkesztés

A mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek exportértéke 0,6 százalékkal nőtt, importértéke 15,5 száza-
lékkal csökkent, az egyenleg pedig 71,9 százalékkal volt több 2023 szeptemberében az előző év azonos 
időszakához képest. A mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek kivitelének értéke 1123 millió eurót, 
behozatalának értéke 770 millió eurót tett ki, az agrár-külkereskedelem aktívuma 353 millió euró volt 2023 
kilencedik hónapjában, azaz 147 millió euróval több, mint egy évvel korábban.

ÉLELMISZER-KÜLKERESKEDELEM
(KSH-adatok alapján AKI-szerkesztés, december)
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Stabil maradt a globális terményárakat összesítő mutató novemberben, mivel a gabonafélék alacsonyabb 
árát a növényi olajok drágulása ellensúlyozta – olvasható az ENSZ Élelmezésügyi és Mezőgazdasági 
Szervezete (FAO) közleményében. Ezzel a FAO élelmiszerár-index – ami a nemzetközi kereskedelem 
legfontosabb élelmiszer-alapanyagainak havi árváltozását követi – megmaradt az októberi szintjén, ám 
éves viszonylatban 10,7 százalékot csökkent. A gabonafélék árindexe 3,0 százalékkal nőtt október óta 
miután a szemestermények ára – élen a kukoricával – 5,6 százalékkal esett és a búzáé 2,4 százalékkal.  
A rizsfélék árindexe stabil maradt a különböző piacok egymással ellentétes ármozgásainak hatására. 
Eközben a növényi olajok árindexe 3,4 százalékkal emelkedett októberhez képest. A tejtermékek összes-
ségében 2,2 százalékkal drágultak, a vaj és a sovány tejpor iránti megnövekedett ázsiai és az ünnepek 
okán a nyugat-európai kereslet miatt. A húsfélék árindexe 0,4 százalékkal bár, de csökkent októberhez 
képest, tükrözve a baromfi-, sertés- és szarvasmarhahús bőséges készletei miatti árcsökkenését.

NEM	VÁLTOZOTT	A	NEMZETKÖZI	ÉLELMISZERKOSÁR	ÁRA	NOVEMBERBEN	
(storeinsider.hu, december 11.)



Felelős kiadó: 

Nemzeti Agrárgazdasági Kamara
H-1115 Budapest, Bartók Béla út 105–113. 

Telefon: +36 80 900 365 (zöld szám)
www.nak.hu 
piac@nak.hu 

A kiadványt összeállítja és szerkeszti:

Agrárközgazdasági Intézet
H-1093 Budapest, Zsil utca 3–5.

Telefon: (+36 1) 217-1011
www.aki.gov.hu 
aki@aki.gov.hu


	Rövidítések jegyzéke
	búza
	kukorica
	egyéb gabonafélék
	NAPRAFORGÓMAG
	repcemag
	szója
	burgonya
	gyümölcs
	zöldség
	bor
	erdőgazdálkodás
	Termőföld és vízgazdálkodás
	TÁPANYAGELLÁTÁS
	Vetőmag
	Növényvédelem
	agrotechnika
	MALOM- és SÜTŐIPAR
	TAKARMÁNYIPAR
	Cukoripar
	ITALGYÁRTÁS
	AGRÁRÁGAZAT ÁLTALÁBAN
	ÉLELMISZERIPAR ÁLTALÁBAN
	ÉLELMISZER-KERESKEDELEM

